

广东成为全国200万汽车城最多省份

# 广深佛莞车辆直逼千万



本报讯 近日,省内多个城市的2016年汽车上牌量陆续公布。数据显示,截至去年底,广深佛莞四个城市的汽车保有量已超过974万辆,直逼千万大关。尽管广深限牌在一定程度上抑制了购车消费,但总体看来全省仍保持迅猛增长的势头。省内已有7个城市的汽车保有量突破60万辆。其中,在过去两年,惠州的汽车保有量更是“翻了一番”。

### 火:惠州两年保有量翻番

根据各地车管所数据,2016年全省销量冠军城市东莞的汽车上牌量达46.2万辆,亚军佛山上牌量为28.2万辆,惠州则成为去年广东车市最大的黑马。来自惠

州流通协会的数据显示,惠州2016年汽车上牌量保持31%的高增长。惠州在2014年底汽车保有量仅为47万辆,而到2016年底,惠州汽车保有量已超过80万,两年保有量翻了近一番。上牌量最多的东莞自然也是这两年最火的市场之一。2016年东莞上牌量逼近50万辆,单年上牌量仅次于深圳2014年创下的55万辆这个全省历史最高纪录。

### 猛:广深佛莞车辆逼近千万

去年,广东新增两个200万汽车城。2016年5月,东莞市汽车保有量突破200万辆,成为全国第16个汽车保有量突破200万辆的城市。去年底,佛山成为全国第18

个进入200万汽车城的城市。截至去年底,在全国18个200万汽车城当中,广东占据4个席位,成为全国200万汽车城最多的省份。

公安部交管局数据显示,截至2016年底,全国机动车保有量达2.9亿辆,其中汽车1.94亿辆,新车上牌量高达2752万辆,汽车保有量净增2212万辆,均为历史最高水平。深圳、广州、东莞、佛山分别以318万辆、230万辆、224万辆、202万辆,排名全国第5、第12、第14位和第18位。由此得知,这四个城市汽车保有量已超过974万辆。由于2016年佛莞汽车保有量激增约60万辆,据此推算,今年广深佛莞汽车保有量破千万已无悬念。(邓杨)

## 广东今年提高救助供养标准

# 全额资助特困人员参加医保

本报讯 3月15日,省民政厅就今年开始实施的《广东省人民政府关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》(以下简称“实施意见”)进行解读。据介绍,对于特困人员的基本生活,今年将提高救助供养标准,全省农村特困人员基本生活平均标准提高到每人每年8088元以上,增长25%。将全额资助特困人员参加居民医保。

### 申请特困人员条件

按照实施意见规定,城乡老年人、残疾人、未满16周岁的未成年人,同时具备三个条件,就应当依法纳入特困人员救助供养范围:

1. 无劳动能力。60周岁以上的老年人,残疾等级为重度残疾(一、二级)的残疾人,未满16周岁的未成年人。
2. 无生活来源。收入总和

低于当地最低生活保障标准,且财产符合当地最低生活保障对象财产认定标准的。

### 3. 无法定赡养、抚养、扶养义务人或者其法定义务人均无履行义务能力。

符合条件的人员,由本人向户籍所在地乡镇(街道办事处)提出书面申请。经审核批准并公示后,发放救助供养待遇。

(粤民宣)

# 全省首例! 3D打印换脊骨

## 南医三院成功为一骨肿瘤患者进行手术

本报讯 脊椎上长了一个大肿瘤需要连肿瘤带椎体整体切除,缺损的脊椎怎么办?用3D打印的人工椎体来置换!近日,南方医科大学第三附属医院(广东省骨科医院)骨肿瘤科团队成功为一名骨肿瘤患者切除了脊椎,并植入3D打印人工椎体,这种3D打印人工椎体植入手术在广东还是首次开展。

湖北的王先生去年11月底查出脊椎上长了一个大肿瘤。王先生辗转了两家武汉的大医

院求诊,被诊断为脊索瘤,但都被告知,这种肿瘤治疗起来风险过高,且无法彻底切除。即使能够顺利切除肿瘤,断掉的脊椎如何重建也是一个大难题。最终,王先生来到南医三院骨肿瘤科求诊。

南医三院骨肿瘤科主任李浩淼介绍,“患者的脊索瘤长在血管最密集的下腰椎,也是神经分布较多的位置,关系到下肢运动以及大小便的管理,只要稍有不慎就可能致严重后

果。”李浩淼说。经过多次多学科会诊讨论,团队最终确定了最佳手术方案:将病变的肿瘤连带被侵犯的椎体整体切除,并用钉棒系统固定后,植入3D打印的个性化人工椎体代替被切除的脊椎。

术后检查显示,王先生体内的3D打印人工椎体匹配良好,人工两端弧形设计与上下椎体终板贴敷可靠。目前王先生恢复良好,术后两周就可下地行走。(李秀婷)

# 我省高职院校首次据学考成绩招生

录取最低控制分数线为文科150分、理科145分

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员粤考宣)今年广东高职院校首次依据学考成绩招生。16日,省招生委员会办公室公布了2017年广东省高职院校依据学考成绩招生录取控制分数线和录取工作要求,其中录取最低控制分数线为文科150分、理科145分。考生填报志愿时间为3月24日至28日。

### 安排招生计划7万多名

今年,我省首次实行以普通高中学业水平考试成绩作为高职院校招生录取“文化素质”依据的改革。今后高职院校的分类考试招生将成为招生录取的主渠道。

省教育考试院有关负责人表示,我省将充分挖掘高职院校办学潜力,尽量满足更多考生想上大学的意愿,初步共安排招生计划7万多名,其中文科类约3.34万名,理科类约3.69万名。

今年1月,全省16.8万人报名参加学考。录取时,省教育考试院将根据考生填报志愿实际情况,对招生计划进行适当调整,提高填报志愿的成功率和满意度。

有关负责人提醒,考生被高职院校录取后,仍可以参加今年的普通高考并参加本科高校录取,但不能参加普通高考高职高专层次的录取(包括高职院校自

主招生、3+技能证书等)。

### 考生可以填报10个志愿

有关负责人解释,录取不分批次,志愿数增多。参加录取的高职院校不再分A、B两批录取,统一安排在一个批次进行录取,考生填报院校志愿数,原来普通高考为每批3个志愿,本次增加到10个志愿,每个院校志愿下设6个专业志愿和1个服从专业调剂信息点,考生自愿选择填报。

填报志愿时,考生须先凭高考考生号和密码登录省教育考试院普通高考管理系统考生端(网址为: <http://www.ecogd.edu.cn/pgks/>)填报院校和专业志愿,在规定时间内完成网上志愿确认,再到中学(报名点)办理志愿表签名手续。考生可自行上网填报或到中学(报名点)集中填报。其中网上填报志愿时间为3月24日8:00—3月27日18:00,网上确认志愿时间为3月27日8:00—3月28日16:00。征集志愿时考生登录网址同上,网上填报征集志愿时间为4月9日16:00—10日18:00,未被录取考生可根据各校相关专业征集志愿填报条件及资格分数线,填报征集院校志愿。